

国务院印发《决定》

有序调整行政法规规定的行政机关职责

新华社北京6月5日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于国务院机构改革涉及行政法规规定的行政机关职责调整问题的决定》(以下简称《决定》),就国务院机构改革涉及行政法规规定的行政机关职责调整问题予以明确。

《决定》指出,要贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,按照《全国人民代表大会常务委员会关于国务院机构改革涉及法律规定的行政机关职责调整问题的决定》确定的原则,平稳有序调

整行政法规规定的行政机关职责和工作,确保行政机关依法履行职责、开展工作,推进国家机构设置和职能配置优化协同高效。《决定》的主要内容包括:

在保障行政机关履行职责和开展工作的连续性方面,《国务院机构改革方案》确定由组建后的行政机关或者划入职责的行政机关承担的,在有关行政法规规定尚未修改或者废止之前,调整适用有关行政法规规定,由组建后的行政机关或者划入职责的行政机关承担;相关职责尚未调整

到位之前,由原承担该职责和工作的行政机关继续承担。地方各级行政机关承担行政法规规定的职责和工作需要进行调整的,按照上述原则执行。

在确保上级行政机关依法行使有关批准、备案、复议等管理监督指导等职责方面,上级行政机关职责已调整到位、下级行政机关职责尚未调整到位的,由《国务院机构改革方案》确定承担该职责的上级行政机关履行有关管理监督指导等职责。

开启务实合作新局面 迎接上合组织青岛峰会述评



这是青岛五四广场。

新华社记者 姜克红摄

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽认为,上合组织逐步发展至今让世人瞩目,除安全因素外,各方以合作促发展、促安全的需求至关重要。

在互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”指引下,《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》《上合组织成员国多边经贸合作纲要》《上合组织成员国政府间国际道路运输便利化协定》等一系列重要文件的签署,推动区域经济一体化、贸易投资便利化不断取得新进展。

从愿景到行动,从蓝图到现实。上合组织已建立经贸、交通、农业等多个领域的会议机制,打造了实业家委员会、银行联合会等非官方合作平台。

中国同哈萨克斯坦之间的51个产能合作项目总投资额超过260亿美元;中乌鹏盛工业园为乌兹别克斯坦创造了1500多个就业机会;位于上合组织观察员国白俄罗斯的中白工业园是该国最大的招商引资项目,吸引多个国家的34家企业入驻……一项项“重量级”旗舰项目已成为上合组织务实合作亮丽的名片。

17年前,中国与上合组织其他成员国间贸易额只有121亿美元。2013年至2017年,中国从上合组织成员国进口商品累计超过3400亿美元。令人振奋的经济数据,充分折射出上合组织日益走深走实的务实合作。

正如上合组织秘书长阿利莫夫所言,由于所有成员国稳步推进双边和多边合作,上合组织地区的总体经济合作规模不

断扩大。

如今,上合组织将迎来扩员后的首次峰会。成员国基于原有优势,充分释放扩员潜力,上合组织全面合作迎来崭新机遇。

“中亚地区石油、天然气等资源丰富,而印度正处于经济快速发展阶段,能源需求巨大。”印度国防研究与分析中心高级研究员、中亚问题专家斯托丹说,作为新成员,印度将尽快融入上合组织,在上合组织框架内加强地区合作。

从双边到多边,从起步到融合,拥抱“一带一路”建设新机遇

“朝九晚五”跨境通勤,免税店内游人如织,中文与哈萨克语、俄语此起彼伏……这一中哈霍尔果斯国际边境合作中心的日常场景,勾勒出上合组织成员国以“一带一路”倡议为契机助推合作的兴盛图景。

上合组织以其独特的地缘优势,同“一带一路”建设有着密不可分的天然联系。

2013年9月,国家主席习近平首次提出共同建设“丝绸之路经济带”,就是在上合组织成员国之一的哈萨克斯坦。

从中国企业承建的安格连-帕普铁路隧道竣工,到中俄亚马尔液化天然气项目首条生产线投产;从中吉乌三国实现国际道路全程运输,到满载货物、穿梭往返的中亚班列……5年来,“一带一路”倡议在上合组织所在地区先行先试,成员国积极对接发展战略,提高地区互联互通水平,开展国际产能合作,促进民心相通。

中国俄罗斯东欧中亚学会会长李永全

说,上合组织务实合作一度集中在双边范畴,共建“一带一路”倡导区域互联互通,为多边合作注入了新动力,金融合作、贸易便利化等配套合作进一步充实多边合作的内涵。

分析人士认为,“一带一路”倡议与区域内其他多边合作倡议、成员国发展战略的对接成效显著,上合组织为此发挥了重要的平台作用。与此同时,上合组织务实合作发展也收获源源动力。

“一带一路”建设与欧亚经济联盟建设对接合作持续推进;“一带一路”倡议与哈萨克斯坦“光明之路”新经济计划在对接方面取得重大进展;《建设中蒙俄经济走廊规划纲要》得以签署,成为共建“一带一路”框架下的首个多边合作规划纲要……

“丝路精神”与“上海精神”交相辉映,互为机遇。推动合作从双边到多边、从具体项目到全方位发展战略对接转变,“一带一路”建设的深入推进,促进上合组织经济合作进入“快车道”。

从共识到成果,从合作到共赢,书写共同繁荣发展新篇章

“中方将认真履职尽责,同各方一道,努力给各国人民带来越来越多的获得感,携手创造更加光明的未来。”

2017年6月,阿斯塔纳峰会落幕,中国正式接棒上海合作组织轮值主席国。在各方期待中,习近平主席作出郑重承诺,为上合组织发展壮大提供强大信心。

共同的愿景凝聚前行的力量。

眼下,于“帆船之都”青岛,峰会将批准《上合组织成员国长期睦邻友好合作条约》未来5年实施纲要,签署或批准一系列涉及安全、经贸、人文领域的决议和合作文件,以高层引领推进各领域务实合作。

在单边主义和贸易保护主义抬头,国际形势中的不安定、不确定因素依然突出的大背景下,青岛峰会将高度重视发展问题,就完善全球治理、巩固多边贸易体系等问题发出响亮声音,倡导创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,努力为成员国营造更加有利的外部发展环境。

“上海精神”再弘扬,互利合作再出发。

俄罗斯总统上合组织事务特别代表哈基莫夫说,扩员后,上合组织在全球政治经济舞台上的地位愈发举足轻重,在地区经济一体化不断深入的背景下,上合组织将为深化经贸合作提供新平台。

哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫认为,上合组织的潜力还没有充分发挥出来,成员国可以在经贸、投资、交通运输、食品安全等领域增强合作。他还表示,尽快启动上合组织发展银行和发展基金(专门账户)将具有特殊意义。

“要使上合组织的国家和人民有共同的命运、共同的未来。我们要团结起来,共同发展、合作共赢。”印度尼赫鲁大学教授辛格如此期盼。

新华社北京6月5日电

报告预测:

中国有望3年内成为国际专利申请最大来源国



风云二号H星成功发射

据新华社西昌6月5日电(记者刘诗平、白国龙)6月5日21时07分,我国风云二号H星在西昌卫星发射中心用长征三号甲运载火箭成功发射。

“H星是我国第一代静止轨道气象卫星的最后一颗,计划经4个月在轨测试后轨道向西调整,定点于东经79度的赤道上空,有助于提高我国天气系统上游地区的监测能力,并为‘一带一路’沿线国家提供天气预报、防灾减灾等监测服务。”国防科工局、国家航天局系统工程司副司长赵坚说。

风云二号总设计师曹亮说,风云二号气象卫星于1984年启动研制,1997年至今已成功发射8颗。H星是风云二号所有卫星中可靠性最高、性能最稳定的卫星。目前,风云二号在轨卫星(E星、F星、G星)形成了“多星在轨、互为备份、统筹运行、适时加密”的业务运行模式,在台风、暴雨等灾害性天气及沙尘暴、森林草原火灾的监测中发挥着重要作用。

中国气象局国家卫星气象中心主任杨军说,H星运行于高度3.6万公里的地球同步轨道,主要载荷为扫描辐射计和空间环境监测器,可为用户提供实时可见光、红外和水汽云图,空间天气和卫星所处空间环境的相关产品。风云气象卫星在国产卫星中应用最好且达到国际先进水平,已被世界气象组织纳入全球业务应用气象卫星序列,成为全球综合地球观测系统的重要成员,正在为全球80多个国家和地区、国内2500多家用户提供卫星资料和产品。

美方公布

美朝领导人会晤具体时间

新华社华盛顿6月4日电(记者刘晨、朱东阳)美国白宫4日表示,美朝和朝鲜领导人会晤预计将于新加坡当地时间12日上午9时举行。

白宫发言人桑德斯当天下午在例行记者会上透露了这一消息。桑德斯表示,美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩的会晤目前定于该时间进行,但仍有可能作出调整。

桑德斯同时透露,目前一个美国代表团仍在朝鲜非军事区与朝方进行外交协商,双方对话积极,并取得了有意义的进展。此外,另一美方先遣团队正在新加坡与朝方一起为领事馆公开信里宣布,取消两人原定于6月12日在新加坡的会晤。朝鲜回应说,特朗普的决定不符合国际社会希望朝鲜半岛乃至世界和平与稳定的愿望,但朝方愿意随时以任何方式与美国坐在一起解决问题。

特朗普1日表示,他与金正恩的会晤将如期举行。特朗普当天在白宫会见朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲后对媒体说,双方目前正在“建设关系”,这是一个积极势头。

特朗普5月24日曾在一封给金正恩的公开信里宣布,取消两人原定于6月12日在新加坡的会晤。朝鲜回应说,特朗普的决定不符合国际社会希望朝鲜半岛乃至世界和平与稳定的愿望,但朝方愿意随时以任何方式与美国坐在一起解决问题。

面对“通俄”调查压力 特朗普称有权自我赦免

新华社华盛顿6月4日电(记者徐剑梅、刘阳)面对特别检察官米勒“通俄”调查带来的压力,美国总统特朗普4日在社交媒体平台上说,身为总统,他有权利赦免自己。

“就像许多法律学者声称的那样,我拥有绝对权力赦免我自己。”特朗普说。他同时表示,自己没有任何不当行为,因而没有理由使用这项权力。

特朗普同时抨击米勒调查是“永不结束的巫师”,在今年中期选举时仍将持续。当天晚些时候,特朗普再次在社交媒体平台上发文称“任命特别检察官完全违背宪法”。此后,总统有无自我赦免权力成为美国媒体热议话题。

据美国媒体报道,鉴于美国历史上从未有过总统赦免自己,总统自身的合法性在法律上存在争议。1974年时任总统尼克松辞职前,司法部法律顾问办公室曾经起草一份备忘录,认为总统不能自救,因为没有人可以在自己的案子里“当法官”。

近日,《纽约时报》发布了特朗普律师写给米勒的信件。信中认为,总统不能妨碍“通俄”调查,因为宪法赋予总统“终止调查”、或者如果他想要如此的话,甚至执行其赦免权力。此后,总统有无自我赦免权力成为美国媒体热议话题。

今起新增11个 高铁互联网订餐站点

新华社北京6月5日电(记者樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,5日起,铁路部门将陆续增加11个高铁动车组互联网订餐站点,方便广大旅客。

据铁路总公司有关部门负责人介绍,自2017年7月高铁动车组互联网订餐业务开展以来,铁路部门不断协调供餐商家,丰富互联网订餐品种,并从2018年1月18日起,将互联网订餐截止下单和取消时间由原来的2小时调整为1小时,同时推出了互联网特产预订服务,受到旅客好评。

目前,全路共有27个互联网订餐

俞昌准:碧血今朝丧敌胆,丹心终古照亲人

新华社合肥6月5日电(记者鲍晓菁)5月的安庆菱湖公园清风徐徐,绿荫片片,不少市民在公园里悠闲散步、游览。1922年农历9月9日,15岁的俞昌准与友人就在菱湖“泛舟往游”。他写道:“方在初秋,寒暑适中,山有雾而皆清,水共天而一色。湖之四周,虽其大不过数里,而可爱者甚繁。斯湖虽以菱名,而植藕盛,荷花虽没,而叶犹新。”

俞昌准,1907年出生,安徽南陵人。1923年赴沪求学,就读于上海南洋中学。18岁时,俞昌准进入上海大学社会系就读。其间,受在校任教的共产党人邓中夏、瞿秋白等人的影响,俞昌准开始接受马克思主义和共产主义理想。1925年秋,俞昌准在上海加入中国共产主义青年团,1926年转为中国共产党党员。

1926年8月,俞昌准受党组织派遣回到安徽南陵,开展建立党组织的工作和发动农民运动。1927年春,俞昌准担任中共芜湖特支书记,他返回家乡谢家

坝,成立了谢家坝党小组,从群众中发展党员,建立党支部,走村串户宣传土地革命思想。

大革命失败后,俞昌准在芜湖一带开展地下斗争,创办《沙漠周刊》,宣传马克思主义,揭露国民党反动派的罪恶行径,明确地提出“敌人有机关枪大炮,我们有斧头镰刀”的口号,深入厂矿工人群众中,组织工人群众建立党组织,号召工农大众与国民党反动派作坚决斗争。

1928年1月,在俞昌准等人的领导下,南芜边区苏维埃政府在谢家坝宣告成立,这是在大革命失败后,安徽诞生的第一个红色农民运动政权。随后,俞昌准领导发动的南芜边区农民武装暴动,犹如一声春雷响彻南芜边区,极大地鼓舞了革命士气,有力地打击了地方反动势力的嚣张气焰,为安徽省农民革命运动树立了一面光辉的旗帜。

武暴动遭到镇压后,俞昌准转移到安庆,在极其危险的环境中,以安徽大学学生身份作掩护,领导组织学生运动。

1928年11月22日晚,他因叛徒出卖被捕入狱。在狱中,他理直气壮地反驳敌人:“我们共产党领导全国人民推翻黑暗统治,创造光明的新中国,何罪之有?”1928年12月16日,蒋介石亲自下令,俞昌准被国民党军警杀害于安庆北门外刑场,牺牲时年仅21岁,难友从狱中带出他用铅笔写下的两行字:“我知必死,望慰父老”“碧血今朝丧敌胆,丹心终古照亲人”。

